

序号：4204

滑县政协十三届四次会议第 111 号提案

提案时间： 2025 年 02 月 19 日

案由 (提案标题)：	关于在运河边建立碑刻长廊打造运河文化的提案		是否同 意公开：	是
个人 提案	姓名：张相忠	界别：文化艺术新闻界	手机：	
	固话：			
集体 提案	联名入：			
	提案单位负责人：			
	单位名称：_____（集体提案网上提交后提交纸质件盖章处）			
通信 地址	联 系 方 式	手机：	邮 箱	
		固话：		
建议承 办单位	主办单位：			
	协办单位：			

注：此页为提案首页，必须填写，提案正文从第 2 页起，要一事一案，用仿宋 3 号字体，不超过 1500 字。

提案内容：大运河滑县段（永济渠）现称卫河，于2014年6月22日申请并被列入世界文化遗产。该运河全长8240米，流经道口镇，现存运河河道本体、码头、水闸、道口古镇的城墙、一面街、顺河南街、顺河北街、大王庙等文物遗迹。滑县自古人杰地灵，人才辈出，有许多古代文人骚客途经或暂住滑县，留下了大量的咏滑古诗词，若能把这些咏滑古诗用书法的形式写下来制成碑刻，在运河边建立一条碑刻长廊，必定能更好的宣传滑县，宣传大运河，打造运河文化，使更多的人了解滑县深厚的文化底蕴。

具体建议：一、政府牵头，文化局协同调研大运河畔是否适合设立碑刻长廊，可制订可行性的报告，具体研究落实措施。

二、确定书写内容，挑选具有代表性的咏滑古诗文，另滑县作家书写的现代具有代表性有关滑县内容的诗文也可以作为书写内容，这样古今结合，更能反映滑县的古往今来。

三、确定书法家，分配书写内容，选择的书法家最好选用滑县与滑县籍的造诣较深的书法家，书体最好涵盖篆、隶、楷、行草各种书体，这样才能异彩纷呈，更能展现大美滑州。

四、建立碑刻长廊，可以分期分批进行，第一步可以先尝试性立一部分，查看效果，后续再开始第二批，逐步形成一定文化特色的碑刻长廊，反映大美滑县的厚重历史文化。